
Referat af Generalforsamling i Haveselskabet 
Kalundborg den 2. januar 2026. 

 
 

Sted: Aktivitetscenter Munkesøen, Esben Snaresvej 55, 4400 Kalundborg 

Tidspunkt: 19.00-21.30 

Deltagere: 18 

 
Mødet startede med et inspirerende oplæg om etablering af regnvandsopsamling i 
faskiner og regnvandsbede i vores haver. Projektleder Heidi Braae og 
Landskabsarkitekt Per Malmos gennemgik regler og arbejdsgange i forhold til 
anlæggelser i små og store haver, og deltagerne fik gode ideer med hjem. Per 
Malmos viste billeder af projekter i praksis fra forskellige steder i både offentlige 
anlæg og private haver.  

 

1.  Velkomst og formalia ved formanden 
 
Formand Hjerrild Rasmussen bød velkommen til generalforsamlingen. Som dirigent 
foreslog bestyrelsen Niels Meinertsen, som blev valgt. Dirigenten fastslog at 
forsamlingen var beslutningsdygtig, og at den var retmæssigt varslet. 
Annie Godt-Hansen (bestyrelsessuppleant) blev valgt som referent. 
Stemmetællere blev Tine Teilmann og Jette Gammelby  
 
 

2.   Beretning om årets aktiviteter  
Formanden gennemgik året siden sidste generalforsamling.  
Der var arrangeret tur til Sandstone Park i maj 2025. Sandstone var seværdig og 
blev anbefalet.  
I juni var der åben have i Mariendal Park, som breder sig over 25000 kvadratmeter. 
Parkens indehaver er formanden, som jævnligt inviterer til åben have/arrangementer. 
To åbne haver var arrangeret i juli sammen med Haveselskabet i Slagelse: Hos 
Hanne og Oles landbohave på 15000 kvadratmeter, og hos Jesper og Karens have i 
Store Fuglede. 
I september var der arrangeret Havefestival. Det er et arrangement, som er 
landsdækkende og overvåget af Haveselskabets Hovedbestyrelse. Dog naturligvis 
også gennemført af lokale haveejere. 
Her deltog vi med 3 arrangementer: Mariendal Park, Anne Meinertsens have i 
Forsinge og Tine Teilmanns have i Kalundborg. 



I november havde bestyrelsen aftalt et kransebindingsforløb i Ugerløse, som 
desværre måtte aflyses på grund af for få tilmeldte. I stedet gennemførte 
havegrupperne selv nogle mindre arrangementer i egne rammer med kransebinding 
og juledekorationer. 
 
Havegrupper har vist sig at være interessante for mange medlemmer. Der er allerede 
to havegrupper, hvor deltagerne mødes privat og besøger hinandens haver og taler 
om anlæg og projekter. Eller kører sammen til havearrangementer rundt omkring på 
Sjælland mv. Og der kan jo løbende etableres nye grupper med forskellige slags 
fokus - eller bare lyst til at have nogen at dele haveinteresse med. 
I slutningen af året blev der taget initiativ til to nye havegrupper: En, som etableres 
sammen med Kalundborg Museum, som skal arbejde med og i museumshaven og 
en gruppe for mænd, som vil arbejde med anlægsprojekter i haven. 
Formanden berettede videre om bestyrelsens bestræbelser i forhold til lokal 
synlighed: 
Udsendelser af pressemeddelelser 
Annoncering af arrangementer, nyhedsbreve, folder til nye medlemmer og 
samarbejde med lokale foreninger. 
Foreningens ledelse har besluttet at give mulighed for at deltage i bestyrelsesmøder 
som prøvemedlem. 
Generalforsamlingen godkendte beretningen. 
 

3. Aflæggelse af revideret regnskab  
 
Kasserer Lone Niemann gennemgik regnskabet, som viste en kassebeholdning på 
53096,06kr. ved start af 2026. 
Haveselskabet Kalundborg startede oprindeligt med 40.000kr, og får hvert år tilført 
7000kr. 
Indtægter opnåes derudover ved indtægter i forbindelse med arrangementer. 
Udgifter er annonceringer, gaver til haveejere, som åbner deres haver, samt kaffe/te 
og evt. lokaleleje ved arrangementer . 
Generalforsamlingen godkendte regnskabet. 
 

4. Forelæggelse af budget og aktivitetsplan for 2026.  
 
Kasserer Lone Niemann oplyste, at der er afsat ca. 2000kr til gennemførelsen af 
foredrag og Generalforsamling og en udgift på 4000kr til foredrag ved Yen sammen 
med Biblioteksklubben. Derudover udgifter til Åbne haver, annoncering og kurser, 
således at der forventes et årsresultat på 48854,06 - afhængigt at deltagerantal og 
entreer. 
Budgettet skal ikke godkendes, men blev taget som en orientering. 
 
Planlagte aktiviteter: 

• Kursus i Misteltendyrkning 28. februar i Mariendal Park 

• Foredrag om dyrkning af grøntsager v/Yen Frydensberg 5. marts 



• Havefestival 7. juni (datoer fastsættes af det landsdækkende haveselskab og er 
forskellige fra år til år) 

• Havegruppe - kun for mænd har første møde i februar og har byggeprojekter i 
haven som omdrejningspunkt. Der er 10 tilmeldte 

• Havegruppe Kalundborg Museums middelalderhave starter 8. april på museet. Der 
er 11 tilmeldte. Museets ledelse lægger op til havegruppen. 

• Der er to havegrupper, der som fokus har haven, havebesøg og inspiration 
generelt, og der kan løbende etableres nye grupper med udgangspunkt i samvær 
om haveinteresse og måske særlige fokus og interesser. 

• Et nyt initiativ er lyst til bestyrelsesarbejde. Hvis man er interesseret i at “snuse” til 
bestyrelsesarbejdet, kan man være med på prøve. Man kan bare melde sig på 
Generalforsamlingen. Bestyrelsesmedlemmerne opfordrer til at prøve. Det er sjovt 
og man lærer noget hele tiden. 

 
 

 

5. Indkomne forslag 
 
 
Ingen indkomne forslag 
 

6. Valg til afdelingsbestyrelsen 
 
Formand Hjerrild Rasmussen var på valg, og modtog genvalg. 
Kasserer Lone Niemann var på valg og modtog genvalg. 
Bestyrelsesmedlem Ulla Nygaard Rasmussen var ikke på valg 
Suppleant Annie Godt-Hansen var på valg og genopstillede ikke 
Bilagskontrollant Tine Teilmann var ikke på valg.  
Endvidere skulle der yderligere vælges en bilagskontrollant, idet vores anden 
bilagskontrollant desværre gik bort sidste år. 
 
Hjerrild Rasmussen og Lone Niemann blev valgt til bestyrelsen 
Som suppleant valgtes Helle Munksø. 
Som anden bilagskontrollant valgtes Heidi Braae. 
Tine Bramming Hansen og Heidi Braae meldte sig til som prøvemedlem af 
bestyrelsen. 
Bestyrelsen består så nu af Hjerrild Rasmussen, Lone Niemann og Ulla Bygaard 
Rasmussen. Suppleant Tine Munksø.  
Bilagskontrollanter Tine Teilmann og Heidi Braae.  
Valgene blev godkendt af Generalforsamlingen 
 



7. Valg til aktivitetsudvalg 
Der blev ikke foretaget valg af aktivitetsudvalg på grund af bestyrelsens størrelse. 
Først ved mindst 8 i bestyrelsen, Kalundborg vil det være aktuelt med et 
aktivitetsudvalg. Bestyrelsen igangsætter selv de besluttede aktiviteter. Det blev 
taget til efterretning. 
 

8. Eventuelt 
 
Et medlem spurgte til hierakiet i Haveselskabet. Hvem vælger hovedbestyrelsen og 
hvordan foregår det? Hvad bruges kontingentet til. 
Kontingentet bruges bortset fra lønninger til den løbende understøttelse af 
lokalforeninger (7000kr. årligt) og til udgivelse af vores magasin, som koster mange 
penge. Bestyrelsen graver lidt i det i forhold til valg af repræsentantskab mv. 
En aften med kursus i pileflet blev foreslået. 
Et kursus i binding blomsterbuketter blev foreslået. 
Forslag om etablering af workshops generelt, et begreb, som måske vil appellere til 
unge (workshop) 
Spørgsmål til anvendelse af medlemmernes mail til udsendelse af information og 
nyhedsbreve. Formanden oplyste, at medlemmernes mailadresse ligger i 
Hovedbestyrelsens sekretariat, og at det vi sender ud i Kalundborgafdelingen også 
skal gå via dem. 
 
Herefter blev mødet afsluttet og dirigenten takkede for god ro og orden. 
 

 


